



一个习惯 一种情结

□记者 董雪丹 文/图

2月1日上午，覆盖麦苗的积雪还没有消融，天很晴，也很冷。有一位爱心人士来到一个偏僻的村庄，她就是宏德养老的品牌创始人刘静。

淮阳县冯塘乡刘庄村是周口报业传媒集团帮扶村，一行人首先来到贫困户阮金之家中，送上新年的祝福和慰问品，离开时，因病而身躯佝偻的阮金之急忙站起相送，刘静走在最后，搀着62岁的她走出屋门。在院子里，刘静拉着她的手说，快进屋吧。阮金之又坚持向前走了几步，刘静始终拉着她的手，一再说，快回去吧，回去吧。她们的笑脸彼此相映，让人觉得这个晴冷的天突然变得很温暖。

走在去慰问另一贫困户的路上，我对刘静说：“你搀着老人的画面很暖心。”刘静说：“习惯了，你一说我才意识到，我还有这样的习惯动作。”80后的她调皮地扬扬眉毛，接着说：“做养老，平常接触最多的是老人。也许是因为我父亲去世得早，心理上有缺失，我特别喜欢老人，尤其是见到和父亲相像的人，会有莫名的亲切感。老人也喜欢和我玩儿，把我当成孩子。逢年过节还会有叔叔阿姨给我送菜馍、送饺子，让我体会到很多关爱。”

说话间，又到一家。刘静再一次习惯性地握着躺在床上的刘勤东的手，问问家中的情况，问他腿是怎么摔伤的。出来之后，刘静对我说：“你知道吗？我小时候的家，和刚才这一户特别像，包括房子里拉的布帘，上面熊猫竹子图案都是一样的。准确地说，那时候我家应该比他家穷，因为父母都有病，经常吃救济，接受别人的帮助。当我有能力之后，就想怎么能更多地帮助别人，所以多年来一直坚持做公益。”她陷入回忆，悠远的目光中有一种和她年龄不太相符的成熟和坚定。

说起为什么选择做养老，刘静说：“我就是喜欢老人，我父亲曾经瘫痪在床七八年，家里人作了很多难，一直把他照料得干干净净。我也常想，如果父亲当时可以病有所医该多好，这好像已经变成了一种不了的情结。看到现在许多年轻人工作忙，无暇顾及父母，社区中也有很多的孤寡老人和空巢老人，我就想怎么样才能让老人出门就有自己玩乐的空间，不出家门就能享受居家养老，所以选择了开办社区养老服务。”看着她，我有一种深深的感动：“从你关爱老人的习惯、从你成长中形成的情结，相信你会做好养老事业。”



刘静拉着阮金之老人走出屋门